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M utta eikös se ollutkin 
joka tenäsi?

Ehkäpä, m utta en täs  jos seuraa­
vakin tenää?  Ja  sitä  seuraava? 
N iin me saam m e olla tää llä  lännellä 
iku isesti puhujaa vailla. Olisikohan 
kum ma jos m ekin tää llä  joskus suut­
tuisim m e ja  sanoisim m e m itä sellai­
sesta  a ja tte lem ille?

O □ □

puhuja Amerikan suom alaisten1 
maanviljelys- ja osuus­
toim intalehti täyttänyt 
viisi vuotta

herättäneestä ! kaisia. Näiden viimeksi mainit- 
selviää ku inka 'tu jen  paikkahan juuri pitäisi ol-

Ladd‘n huomiota 
puheesta, jossa
törkeästi viljalla riistetään. ¡ta sesialist¡puolueessa. J leluin

"Taimilava jokaiseen talou- ovat juuri sitä massaa, jota kapi- 
teen.” Kahdella piirustuksella talismi tarvitseepi militarismin v. Lainlaatijoiden toimet

Miksi ei ennemmin kuin 
kerran nytkin?

Osa länsipiirin  jäsen istöstä  näyttää  
heräävän toim intaan nyt kun piiri-j 
kokous on jo  aivan oven edessä. 
M utta kuten tav a llises ti,’ alkaa säi­
kähtäneen to im inta aina väärästä 
päästä. Nyt esite tään  piirikokouksen 
sivuu ttam ista , vaikka siihen olisi ol­
lut tilaisuus jo aikoja ennen.

Ei n im ittäin  ole to tta  e ttä  länsi- 
piirin säännöt m ääräisivät piirikoko- 
usta p idettäväksi joka vuosi. Siellä 
sanotaan nim enom aan, e ttä  kokous

Pelto ja Koti-lehden viisivuotis- 
juhlanumercmme ilmestynyt.
Huolimatta siitä vaikka leh­

den toimitus sanotussa numeros­
sa selittääkin suuren joukon la­
dottuja kirjotuksia joutuneen 
jäämään seuraavaan numeroon 
tilanahtauden takia, jonka selite­
tään johtuneen myöhään tulleis­
ta ¡liuotuksista, sisältää sanot­
tu numero maanviljelijöille ja 
muille erittäin tärkeitä ja perus­
teellisia amm attikirjotuksia, jois­
ta m. m. mainittakoon seuraa-i 
vat:

"Suurempien hedelmien vilje­
lys Yhdysvalloissa.’’ Kirjotuksen 
yhteydessä on S karttaa ja ku­
vaa, jotka valaisevat tekstiä ja 
on siinä selostettu kaikki he­
delmätarhan hoitoa koskevat sei-

valaistu perusteellinen kirjotus 
asiasta, sekit luettelo parhaista 
taimilavoissa alettavista juuri- 
kasvilajeista.

"Osuusliikkeidemme keskuu­
desta.” Kuusitoista pientä uutis­
ta osunskauppojeminv keskuu­
desta.

"Tilaajien osastossa” on kahta

m. laitostensa kouluihin heti. 
kun nuoriso eroaa kodistaan, li­
man leivän hakuretkille.

Kun nvt meillä nuorisoliittojen 
opetusohjelmistossa on suomen­
kieli. jota lapsukaiset ensi alussa 
haluavat appiakin, niin kuitenkin 
vallitsevien tapalakien mukaises­
ti heistä enemmän kuin 'K) pro­
senttia luopuu pois <u Jmenkie-

(Taikoa ensiniÄistItä s ivu lta )

voidaan yleisäänestyksellä  sivuuttaa.
Jos jossakin sellaisessa osastossa, jos-i kat, paitsi niitä aloja, joista on 
sa piirikokouksen p itäm istä ei halu- eri kirjotilksct ; selostukset par­
ta. olisi aikoinaan teh ty  esitys sen haista lajeista eri osiin maa- 
sivuuttam isesta . niin se olisi ollut i ta. v. m.
vtillan sääntöjen m ukaisessa järjes- ( "Hedelmäpuiston 
tyksessä tapah tunu t teko. —sen tarkoitus ja

M utta m iksi ei s itte  sivuuteta sitä  nen.” Perusteelliset
nytkin vielä? M ahdollisesti, m ahdol­
lisesti ei, m utta täs tä  sivuu ttam isten -: 
husta on nyt varsin haitallisia  seu­
rauksia kokoukselle, jos n im ittäin  
sa ttu is i käym ään siten , e ttä  kokous 
sittek iu  tulisi p idettäväksi. Kun sitä 
ollaan sivuuttav inaan , niin jä te tään  
kaikki valm istukset sikseen ja  ellei 
sivutit usta  vaativa puoli voittaisikaan, 
joka n äy ttää  hyvin kyseenalaiselta 
näin y h fäk k iä , niin tu lee kokous a i­
van valm istum aton.

Jos aikoinaau to im ittiin , niin olisi 
myöskin aikoinaan saatu  tie to  tu lee­
ko kokous p idettäväksi tai eikö sitä 
pidetä. Silloin olisi tie tty  toim ia sen 
m ukaan.

M illoinkahan me täällä  lännellä 
pääsem m e päiväjärjestykseen , kuten 
sopii sanoa? M illoinkahan me pää­
sem m e siihen, e ttä  tiedäm m e mitä 
me teem m e ja  m itä me emme tee?

Piirikokouksen pitäm inen ei olisi 
tänä vuonna ollut välttäm ätön , m utta 
sen sivuu ttam isesityksen  teko ei 
suinkaan voinut kuulua muille kuin 
osastoille. Jos esim. lehden taholta  
olisi teh ty  esitys siihen suuntaan, 
niin olisipa vain ollut melkein var­
maa, e ttä  silloin olisi kaikk ialta  eh ä­
te tty  selittäm ään, e ttä  A storiassa 
m asinoidaan, eikä p ääste ttä is i toisia 
sekaantum aan koko peliin.

K aikista slvuutushankkeista  huoli-

leikkominen 
toimittami-

olijeet sekä 
nuorien, että vanhojen puitiin 
leikkomisecn eri tarpeiden mu­
kaan : valaistu viidellä tekstiku- 
valla.
* "Tuhohyönteiset ja muut tau­
dit hedelmätarhoissa”. Selostus 
yleisimmistä taudeista ja tuho­
hyönteisistä ja ohjeita niiden 
vastustam iseksi; valaistu kym ­
menellä tekst ¡kuvalla.

“Pienten hedelmien viljelys 
Yhdysvalloissa.” . Perusteelliset 
ohjeet, lueteltuna parhaat lajit, 
y. m. yleisimmille pikkuhedel- 
tnille.

“Ruiskutuskalenteri
ja päärynille. sekä kivihedelmil • 
le”. Laadittu etupäässä länttä 
varten, sillit siellä tarvitaan si 
tä ensin.

"Viljaviljelys Yhdysvalloissa”.
Selostus kevätvehnän, ohran, 

kauran ja rukiin viljelyksestä; 
! selostus parhaista lajeista, vuo- 
roittelusta y. m. Kirjotuksen yh­
teydessä on kolme kuvaa.

"Peltosiementen varustaminen 
kylvöä varten.” Selostuksia ja 
ohjeita ruosteen tuhoamisen es­
tämiseksi; täydelliset ohjeet itä- 
miskokcilujen ti »imittamiseen. 
Kirjotusta valaisee yksi teksti- 
ku va.

vaille neljäkymmentä kysymystä 
ja vastausta ja ¡liuotetaan toimi-i Ien käytöistä heti. kun he joutu- 
tuksen taholta, että vähintäin j vat nuoruuden ikärajojen sisälle, 
samanverran myödiästyi, joista Sen sijaan, että he saisivat vihd­
on lähetettv kopiot kysyjille ja ' leenkin sosialistisia käsitteitä 
julaistaan ne seuraavassa nutne-j sanomalehdistöstä ja kirjallisuu- 
rossa. Hiestä. joutuvat maassa syntyneet

Paitsi ylläm ainittuja pitempiä ! suomalaiset lukemaan vaan kuu- 
on sanotussa num e-¡kin paikkakunnankirjotuksia, on sanotussa nutne- kin 

rossa kymmeniä muita pieneni- vaikka vanhempansa lukisivat 
piä kirjotuksia eri aloilta, k ä s it-! koveria tai jotain muuta siin­
täen se 48 sivua, ollen kannet 
painettu kahdella viirillä.

Nvt. kun sanottua lehteä ale­
taan antamaan silloin tällöin 
suurempana kuin ennen, josta 
josta korvaukseksi korotetaan 
tilaushintaa 25c:11ä vuosikerral­
le. uskoisimme jokaisen jolla vä­
hänkään on taimitta, rientäviin 
tilaamaan sanotun lehden, >¡11. i 
sen saa vielä dollarilla vuodeksi 
koko maaliskuun ajan. Juhlanu­
meron >aa jokainen uusi tilaaja 
vapaasti; yksinään ostettiin.' 

se 15 senttiä.---------- □---------------maksaa

Minkä mitäkin

mataisin sosialistilehteä. \m eri 
kun englanninkielinen sosialisti 
nen lehdistö on vielä siksi har 
valukuinen ja niitä ei tavata 
ka tupaan
dän

K evät tekee valloitustaan  
luonnossa

Meidän kaupassamme on se tapahtunut 
täydellisesti —

MEIDÄN NAISTEN JA MIESTEN

PUKUVARASTO
tietoon. Lain mukaan tulee toi-! 
nen osa äiinestysvirkailijoita siir-l 
teinään äänestysajan kestäessä! 
äänten laskua varten erikoiseen 
huoneeseen sillä ajalla kun toi­
nen osti jatkaa äänestyksen tar­
kastusta. Ääntenlaskua toim it­
tavat virkailijat ovat rangaistuk­
sen lihalla kielletyt ilmoittamasta 
laskettujen äänten tuluksia ää­
nestyksen kestäessä. Ääntenlas­
kennan valvomista varten salli-i 
taan huoneeseen, jossa laskem is-] 
ta toimitetaan sisäänpääsy eri j 

porvarilchtiä.] poliitillistcn puolueitten asetta-i 
mille edustajille.

Kuvernööri eittosi lainlaatija- 
kunnan päätöksen $10.000 suu-, 
ritisen määrärahan myöntähiises- 
tä lisää lainlaatijakunnan istun- 
tokulnihin. Tekoaan kuvernööri ' 
periisteli sillä, että lainlaatija-] 
kunnan istuntomenoihin oli io 
ennemmin mvönnetty noin $100,> 
000, j.ika summa on enentmän i 
kuin kuskaan ennen on lainlaati­
jakunnan istunnot maksaneet, 
joten lisämyönnytyksen hän kai 
soi kohtuuttomaksi.

1-1-

t:ä koko 
kvkeue istuttamaan maassa

Nyt, kiui kaikenlaiset alustuk­
set ovat juuri vireissä, ja k itu i 
niiden kantta tahdotaan edistää 

; ja virkistää puoluettamme ja sen 
eri orgaaneja. niin otan minii- 

i kin esille viiden alustuksen ja 
omenille esitän sen tiissii ensin, jotta se 

saisi virallisemman leiman piiri- 
' ja kustannusyhtiöin k inkereillä1 
sittemmin.

; t ämä alustus on tärkeä ia v- 
• tenkin nuorisolle sekä lehtiliik- 
' keille välttämätönkin ja kuuluu 
seuraavasti:

Kuinka saadaan nucriso ja eri­
toten maassasyntynyt nuoriso, 
parhaiten suosiolliseksi sosialis­
mille sekä lukemaan ja tutki­
maan sosialistista kirjallisuutta 
ja sanomalehdistöä?

' Yhtenä ja sangen tehokkaana 
; keinona on meillä käytännöissä.
¡ joskin vielä puutteellisena, nuo-'

tilattuna, kuten mei 
lehtiä/tnme, vaan anierikatai- 

nen mieluummin ostaa nikk 'Id­
iä ’viiden kadun kulmasta ja

temppu. Niinpä emmi 
syn-

tvneeseen sitä käsitettä, joka 
meillä itsellä kullakin siirtolaisel­
la on "perinnöllinen" kielen tai 
tamattomuuden takia.

( »Ien monen monta kertaa kes­
kustellut tästä kysymyksestä o 
maila paikkakunnalla. maassa 
svntvneiden nuorukaisten kanssa 
ja aina he sanovat n ai: "Kyl 
lä minäkin Inkisin 'kiveriäkin, 
vaan kun en osaa su inenkielt i, 
ia kun te ette uskalla öinen eng­
lanninkielellä mitään kirjot,aa. 
niin minkä minä sille \ n." Sik­
sipä olenkin tulin, siihen johto­
päätökseen, että sopisi kai sitä 
omistaa Toverissakin 2<si nurk 
ka tätäkin tarvetta x.irten. C>t-
taa ia alkaa nuorten 
aivan maankielellä, k> 
vielä, että siitä olisi n 
lekin kielellinen hyöt\ 
ran täällä ollaan vier. 
sa. jossa maankielen k 
mitä \ älttäm ättöm in 
sa asioissammekin. 
ei katselisi tätäkin os 
kerran on lehden mut; 
ettuaan nähnyt aika;
vieläkin lukemiseen. Silloin tus­
kin Nuor,evän ja ehk; Uanteen-

k au tta  : kaan

tyydyttää ankarinimatkin vaatimukset.
Tyttöjen ja poikain pukuvarasto on 
Kenkiä koko perheelle.
Miehille työkenkiä, sellaisia, joilla tulee 
Ensiluokan työvaljaita.
" ( ’oles Ilot Blast” keitto-uuneja, joiden 

tunnetaan yli Amerikan.
Meidän ruokatavaramme ovat tuoreita ja 

dellinen.
Erittäin tunnettu on meidän maustettu, 

sm Hakala varastomme.

Ross Mercantile Co.
GEYSER, MONT.

Kauppa, missä dollarilla saa enimmän.

täydellinen.

reikä veteen.

kunnollisuus 

täy-varasto

savustettu ja

KIINA SUURVALTAIN TA­
LOUDELLISENA VASAL­
LINA.

KAMALA ONNETTO­
MUUS TANSSI- 

RETKELLÄ

YKSITOISTA LAIVA- 
MIESTÄ HUKKUNUT

‘Kanahuoneet”. Seitsemällä 
m atta  on kaikkialla valm isuttava ko- piirustuksella valaistu, perusteel- 
koukspon ja jos se siftekin s iv u u te -’ hnen selostus parhaan liiallisesti 
taan, niin valm istuksissa ei m enetetä k a n a - lu o n e e s ta .

"Kanojen haudonta ja poikas­
ten hoito”. Tuo tärkeä ala on

--------------- n ---------------  selitetty ihan pienoisseikkoja
Mässävs ja joutilaisuus ovat myöten, otettuna huomioon mu-

niin paljon kuin jos kokouksen on 
pakko kokoontua valm istum attom ana.

tulevaisuudessa 
samoin hätä ja

m ahdotti mia:, 
puute. — Bebel.

Uudistakaa tilauksenne 
ajoissa ettei lakkautus­
ta lehden lähettäm ises­
sä tule tapahtumaan !

osasto — 
ka luulen 
die niuil- 
kun ker- 

ssa mais 
ivttö olisi 
¡pii i'u rs- 
t kukapa 
st• va, ¡oka 
: osan In­

ri it taviin

risoliittpjen 
sosialististen 
katsom usten
smi keskuuteen. Tääuä menette­
le on io iohtanut siihen, että mo­
nilla paikkakunnilla kyetään täl­
laisia liittoja perustamaan ja eh­
kä jatkuvasti niitä ylläpitämään-j En uskalla pontta 
kiii. vaan kuitenkin niiden edel- se kun olisi ehkä 

itien hoito ennen koneeseen pa-j leen kehittäminen riippuu erääs- 
n o a .  koneen lnäto, munien ta r - ! tä vaikeudesta, jota emme ole 
kastus ja yleensä kaikki mitä ' vielä kyenneet ratkaisemaan, 
kuuluu tuottavan kanan kehittä- j La tämä vaikeus on kielivaikeus, 
miseen munasta. Kirjotuksen : Kesäkouluihin ja nuorisokit 
yhteydessä on neljä kuvaa. i töihin etupäässä saadaan oppi- 

“ Kuinka vehnäpelurit riistävät laita, joiden ikä on verraten nuo- 
farm areita ja kuluttajia”. Suo-! ri. siis vaan alkeiskouluiässä ole-' 
mennos North Dakotan M aan-; via lapsukaisia. eikä suinkaan 
viliel vsopiston p r e s i d e n t i n. I miehuuden ajassa olevia ntioru-

touniiMan
oppien ja eliimän- lvillä homehtumaan, 
opettaminen nuori-! keissämme on ain

sanakirjat joutu sivat hyl- 
l.ehtiliik-

palj 
ten 
vaikeus

n kielentaitoista 
latojissakin, eitä 

ei olisi mikään

1KSI

kielellinen 
este, jos

taas

(J:rtkoa c iis in iiiisrllä  s iv u lla )
---------------- -------------------------------

Smirliitti»laisten sanoÄan koet­
tavan houkutella Kiinaa sotaan 
ei ainoastaan sen tyhjentymii,töi­
nkin Uiiespaljimden vuoksi, vaan 
"saadakseen siitä suurimman a- 
voimen markkinapaikan sodan 
iälkeen’ — (lause, josta, näennäi­
sestä pintapuolisuudestaan huoli­
matta, ei puutu nierkitvstä. i

"Moraalisena" syynä Kiinan 
\ ¡Ilotteluun Saksalle on kiinalais 
ten tuhoutuminen sota-alueilla. 
Tuomalla Europan mailiin, eri­
koisesti Ranskaan, jo toistasataa 
tuhatta kiinalaista ovat sotivat 
vallat järjestäneet "moraalisen 
svvn" erinomaisesti. Matkallaan 
Europaan on kiinalaisia työdäisiä 
hukkunut ja tämän johdosta on 
Kiina protesteeraillut alamais­
ten sa su» i j elein iseksi.

N\ koisin on Kiinassa noin 
kolmetuhatta saksalaista, jotka 
vihollisuuksien ptdiietessa siir­
rettäisiin vankileireille. Halli­
tuksen sanotaan jo suunnittelu 
vati heidän siirtämistä ia ennus­
tukset vleensä käyvät -iihen

Neljä nuorikkoa hukkunut ja nel­
jä loukkaantunut.

Everett. \\  ash., maalisk. 5. — 
Neljä henkilnä sai surmansa ja 
neljä loukkaantui tansseista 
palatessa varhain sunnnntai-aa- 
mtina. kun kaksi automobiilia 
törtnäsi yhteen Dead water 
Slough n sillalla, lähellä tätä 
paikkaa, ia yhteentarttuneina pu­
tosi sillalta, upoten 20 jalkaa sy­
välle veteen.

Surmansa saaneet ovat; Neiti
Rehevä Oliver. 24-vuotias; neiti
Ri ovenna Landsley. 20-vuotias;
Hugh Sidlcv, 21 vuotias, ja Mv-i - . 1
roii Lilienberg, 1’Hvuotias.

Loukkaantuneet; Neiti

Ocean City. Md., maalisk. 5. 
— Yksitoista tullilaiva Yamacra- 
\vin miestä hukkui eilen illalla 
koettaessaan pelastaa miehistöä 
amerikal. höyrylaivalta, Loni- 

j sianalta, joka ajautui Littlc Gull- 
ma,alikolle tämän paikan koh­
dalla varhain eilen aamulla.

Louisiana oli entisessä ase­
massa vielä tänä aatmnna. ja 
miehistö oli laivalla. Meren- 
kävnti oli asettunut melkoisesti.

“Lainpalvelijat” tun­
nustavat lahjoneen­

sa päällikköään

Chicago, 111.. maalisk. 5. — 
Kahdeksan poliisiluutnanttia >n 

\nna  ! tunnustanut valtion lakit lies
llovnelle. että he maksoivat ’.- 
-KM) Chicagon entiselle ¡toliisi tai 
liköiile, Charles C. Healy lle. jota 
svvtetään rikollisesta kein< , te-

Kublank. lames T. Love. E. \ \  .
Norgootl ia A. Schlie, jotka kaik­
ki tointuvat. Ile pääsivät irti 
automobiileista niiden veteen
nndotessa ja eräs automobiili -Ju s ta . luolia summalla ost 
joukkue pelasti heidät. V p o n -i'ic 
•teet autot nostettiin yiös eilen 
ia hukkuneiden ruumiit korjat­
tiin.

• at

ea-
jo-
•r-
iä.

vaan periaate ei astuisi haitaksi, suuntaan, että Kiina tulee ennen
aatia  tälliin, 
ristiriidassa

monen muun ponnen 
vaan sopisi sitä lausua
tnksensa 
vaan olen 
keinona se 
si. kunnes lapsista
toisin a ie t,eleva p

liialle ja jättää cqnity-tax-esityk- Äänestyksessä kokous antoi 
sen jäsenten yksityiseksi asiak -; riinnustuksensa equity-tax-ev- 
si. Erikoisen puolustuspuheen I tykselle o2 äänellä 11 vastaan, 
equitv-tax-esitvksen puolesta ^>4 otettiin esille puusi valio- 
piti W alter Thomas Mills. " J y r - ! kunnan lausunto kokoukselle

jjj "lavean” suunnan sitetyista alustuksista. Kokous- siktionsiiu 
johtavat edustajat muutoin j a - ; sen hyväksymien tärkeimpien 
kautuivat kysymyksen suhteen ponsien joukosta mainittakoon 
samoin kuin olivat jakautuneet | seu raavat:
muissakin periaatteellisissa 
symyksissä.

Snyder puheessaan arvosteli dosta, jossa vaadittiin ruöka- 
valtiokirjuri W'illiamsin menette- sekä sotatarpeiden vientikieltoa, 
lyä single-tax-esitykseen nähden j ja suojeluksen kieltämistä kaikil- 
viime syksyn vaaleissa, jolloin ta sotavyöhykkeelle purjehtivilta 
syytti kirjurin ryhtyneen avus- kauppalaivoilta.

k emää n

Eräs englanninkielinen osasto 
Monterey kauniista oli lähettä­
nyt kokoukselle alustuksen, jos­
sa se vaati suojelustakin 
"abalone ille”. joka on eräs vk-

k y - . Protesti Yhdysvaltain ja Sak­
san välillä uhkaavan sodan joh-J

tamaan sanottua esitystä puolu­
een nimessä ilman m inkäänlaista 
puolueen päätöstä kys\lnyksen 
suhteen. Tämä syytös pakotti 
W illiamsin puolustamaan itseän- Ponsi jossa partiopoikaliike 
sä. jonka hän teki väittäm ällä1 (Ph ,v Scouts) tuomittiin kapita- 
että hänen nimensä oli single- bstisen järjestelmän säilytysvä- 
tax-liitto painattanut kirjallisiin- Uneenä.
teensä ilman hänen lupaansa jä i Ponsi jossa vaadittiin uutta 
että hän (di vaatinut nimensä kuulustelua Tom Mooney llc ja 
poistettavaksi heti kun oli sen W arren K. Billings’ille. jotka 
huomannut siellä. Samoin väit- molemmat ovat julistettu svylli- 
tivät Mills ja McKee. J. Stitt seksi San Franciscossa viinv 
Wilsonin valtiokirjuri W illiams heinäkuulla tapahtuneeseen pom- 
sanoi pyytäneen häntä ryhty- miräjähdvkseen.
mään single-tax-liitoto varapre- Ponsi jossa kannatettiin teol- 
sidentiksi, m utta siitä sanoi kiel- lisuus-unionismiin tähtääviä pyr- 
tävtyneensä eikä pitäneensä pu- kimvksiä nykyisissä taloudellisis- 
heita sanotun esityksen puoles- sa järjestöissä.
ta, vaikka tunnustikin olleensa Port Braggin osaston alustus 
myötätuntoiselta kannalta esityk- puolueen äänenkannattajan pe- 
seeri nähden. Social-Democratin riistämisestä, jota suoni, valtio-
toim ittajana W illiams sanoi an­
taneensa lehdessä tilaa »molem­
mille puolille. Harriman sanoi 
kansallisjärjestön jo hyväksy­
neen maa-arvojen verottamisen
(taxation oi land values), joten tämiseksi pois 
ei käsittänyt miksi puolue ei nyt,! olivat tehneet

n vk y i sen v i rk a -arvon sa.
Syyttäjäpuoli väitti, että 1 

lv vaati kolmesataa dollaria 
kaiselta niistä kahdestatoista ’ 
santista, jotka heinäk. 12 p 
l*»bi ylennettiin luutnanteikt i.

Mainittujen tunnustusten j l i i ­

dosta Hoync lausui, että Heaiy. 
johon Chicagon ponnes.ari 

Seattle. \Vasl,.. n-.aalisk. 4. _ l  Th'.mpsnn on vuotien ajan jnlis-
Yus, mitä luirjinta vankia k a r - g i " “1 lg '>4»«'a n sa  ra ,a n o n ,to ,.
, • i .• o-. loutuu kuritushuoneeseen a -kasi K ing  kaun iin  van k ila lta  ta- .. , ,• , • , • , van varmaan . Hoyne aikoo e-tan iltana ia ovat vielä tietxmat- .... • . • • ,, •,, . ' i sittaa suurvalannehistolle joll Hil­toninsa. Ite ovat: , . .... ... .., , c i  ....... . .ai;., kin talla viikolla, että Healv a>e-John Sm,das, tuomittu elin- . . .  •, • • , tettaisiin syytteeseen vielä lahi »-kautiseen vankeuteen blancne - ■ , . ,. , , , misesta, pitta ansio uettelo nv-' olemanm murhasta, odotti vai- 1

VIISI VANKIA PA EN ­
NUTpitkitä olemaan Saksan vihollis­

ten joukossa, joskaan ei lähes­
kään vaarallisimpana, mikäli ak­
tiiviset sotatoimet ovat kysymyK 

ä.

kanssa, 
jo aja- 
\  arm i 

välillisenä 
kyllä leiville si’-- 

kasvatetaan 
vi. loka e

trinateli <ui. 
siitä, että 
i lisi

vieroisi enaan  tunikaan saannon 
perusteella mitään kieltä eikä 
aatetta. Astiakin Matti.

nilviäisiin kuuluva

nustuksen. llarrininn sekoitti 
samaan juttuun Millsin, joka 
tunnusti häntä pvvdetyn saman 
siirtolan kiertäväksi asiamiehek­
si. mutta oli siitä ¡vrkästi kiel 
täytynyt. Stollard myönsi tul-

cläinlaji Kalifornian rannikolla ja leeusa Caliiorniaan aikomtikses- 
ioka jo on valtion metsänriista- sa rvhtvä siirtola-agentiksi, imu 
ja kalastuslakien suojeluksen a ta väitti myiihemmin luopuneen- 
laincn. “Abalone"-alustus jätet- sa aiheestaan. Hän nyt antoi 
tiin pöydälle ilman keskustelua, kokoukselle Millsin kehoitukses- 
mutta sen ilmestyminen päivän--ta julkisen lupauksen, että hän 

ei tule toimimaan niölään tavoinvaloon jo 4»li tarneeksi aiheutta 
maan suuren määrän terveellistä 
humooria.

Toinen vähenYmän periaatteel­
linen alustus koski kiitoslauscen 

sa mm. asetuttiin vastustam aan ! antamista jollekin pappismiehel- 
sotilaallista kasvatusta kaikissa1 le. joka oli erehtynyt pitämään useat odottivat vaativan tällä ni- 
oppilaitoksissa. ! sotavastaisen puheen. Joku ehti niellä tunnetulle llarrinianin pe­

lkääm ään siihen William I.

Militarismi vastainen ponsi, jos-

Bfvanin nimen ennenkuin sen 
peri sama kadotus joka oli kor­
jannut "abalone" alustuksenkin.

Aivan kokouksen lopussa 
myönnettiin puheenvuoro erääl­
le Stollard-niiniseHe toverille, 
jonka sanottiin hiljattain saa­
puneen Oklahoman valtiosta ja 
jonka toimeenpaneva komitea on 
ottanut palvelukseensa toteutta-

scs?

ENGLANTI MENETTÄNYT  
TORPEEDO-HÄVITTÄJÄN.

(Jatkoa cnsimäiseltä s ivu lta)

lisaltis upotettiin ja laski mie­
hensä veneisiin, joista \ ielä sen 
jälestä viskeltiin käsin vedenpin­
nalle kellumaan jääviä pommeja, 
jotka olivat tarkoitetut vahin- 
koittamaan submariineja. 
Englantilainen höyrylaiva Drina

upotettu.
New York. 5 p. maalisk. — 

Rio Janeirosta ja Lontoosta Ro- 
val Mail Steam Packet Coin tä­
käläiseen konttooriin on saapu­
nut tieto, että yhtiöin höyrylaiva 
Drina, 11.853 tonnin kantoinea 
on matkalla Rio Janeirosta Li 
verpooliin tullut upotetuksi. Mat

siirtola-aatteen levittäjänä J"?» i k usta jät ovat pelastunee,.
lähtee kiertomatkalleen lcirijuh- 
lien toimeenpanijana. Harriänan. 
samoin kuin toisetkin Llano t  o- 
lonvn osaston edustajat, joiden

rustamalle siirtola!!? puolueen 
tunnustusta, asettuivat kokouk­
sessa täydellisesti päinvastaisel­
le kannalle.

Syytöksensä 
Harriman osoitti olevansa yhtä 
mestarillinen peruuttamaan kan­
teita kuin niitä tekeniäänkin. 
Hän lopetti keskustelun tästä 
kysymyksestä tavalla joka näyt 
ti haihduttavan melkein olemat-

Drinan peljättiin joutuneen 
saksalaisen kaapparin upotta­
maksi samaan aikaan kuin \  ar- 
rowdale ja muut englantilaiset 
laivat joutuivat saksalaisten kylt­
tiin. Drina kuitenkin saapui o- 
dottam atta matkustajilleen kos­
kemattomana Rio Janeiron sata­
maan. josta se sitten lähti jäl­

keen matkalle Englantiin, joutuen 
lopputuloksena matkalla submariinien saaliiksi.

-n-
Filmien varastusrengas 

löydetty

komitea niin. oli kannattanut, ci 
aiheuttanut kokouksessa suurem­
paa keskustelua eikä mitään a- 
lustavaa toimenpidettä. 

Alustuksia valtioviräston innut- 
Los Angelesista 
useammat osas-

kun kerran on valmisiettu laki­
esitys tämän aikomuksen toteut­
tamiseksi, asettuisi sitä kannat­
tamaan.

tot, mutta suta päättäminen jä­
tettiin siksi kunnes uudet perus­
säännöt ovat hyväksytyt käy­
täntöön.

maan osastojen välisien leirijuh- torniin sen kiihkeän mielialan, 
lien (encampments) toim eenpa-! joka oli vallinnut edellisen päi- 
noa. Stollard oli tuskin päässy t! vän istunnossa. Yksityisenä Har 
hyvään alkuun leirijuhtaselostuk- j riman näytti olevan mies. joka 
sessaan. kun Job Harriman nos-1 alistuu noudattamaan enemtnis- 
ti häntä vastaan syytöksen, että tön päätöksiä ja tekee sen 
hän (Stollard) aikoo päästä Cali- i dottoimasti ja mielihy väliä, 
fomian sosialistipuolueen palve- Kello puoli kuiph
lukseen leirijuhlien toimeenpani-i kokous julistettiin päättyneeksi 
iäksi; ja siten päästä matkusta- kun sille esitettävät asiat alkoi- 
nraan puolueen kustannuksella.! vat olla kaikki. Edustajat ha­
ja kuitenkin samalla kertaa toi- taantuivat yleisen sopusoinnun ja 
mia erään Nevadan valtiossa si- hilpeän mielialan vallitessa, 
jaitsevan sointulayrityksen asia -M uu tam a minuutti sen jälkeen kaikissa 
miehenä. Syytöstä seurasi san- useat heistä olivat paluumatkalla keissa. 
gen mielenkiintoinen kuulustelu, ¡kotiinsa Kalifornian sosialisti- 
jonka tuloksena Harriman onnis- puolueen nYerkityksellisimmästä 
tui puristamaan Stollardilta tun-l edustajakokouksesta. A. Nelson.

Chicago, 5 p. maalisk. — Tääl-
lä on oikeuteen haastettu Abram 
Abramovitz syytettynä Mutual 
Eilm Co;n filimien varastamises­
ta. mutta hän ei saapunut oi­
keuteen vastaamaan ja virano-

eh-im aiset ovat lähemmin tutkittu- 
1 aan asiaa tulleet siihen

tienoissa

Bon kuritushuoneeseen Walla 
Wallaan siirtäm istä; tri P. \ .  
Hien tuomittu vuodeksi siveys- 

rikoksesta. oli syytteessä ne 
\nna Danielsonin

svisi suurana.

Uudistakaa tilauksenne 
iti ajoissa ettei lakkautus- 

\ ii l 7  ta ê^ en lähettäm ises- 
„„.n,itu, varkaudesta „ .„ u n u .k - itule tapahtumaan !
>istaan pääsemättömiä rikollisia ’
koskevan asetuksen nojalla elin-l ENSILUOKAN
kalliiseen vankeuteen, ja J. E.
Dnskv, joka odotti tuomiota 
State pankin rosvoamisesta Ren­
toni. ssa. W ash.

\  angit hvokkäsiiät xart’jan ¡yleinen hinta ja hyvä palvelus, 
Tulkaa katso-

maan, huomaatte sen todeksi

olleet takaamassa tuttaviaan etei- Union Pacific Coal Co. 
sessä. Soudasin uhatessa revol­
verilla ia Duskyn heiluttaessa 
nitkää lihaveistä vartija etsi suo­
jaa konttorista, missä vangit o t - i ’

Trank C oatz, aliass W.

KAUPPATAVARAA
\. 1. Startin kim ipuun hänen ¡on mei4än motto

ollessa saattamassa koppiin j 
Soudasia ja Coatzia, jotka

HANNA. W YO

0 0tivat hänet kiinni, riistivät hänel­
tä avaimet ia. rvostettyään i, 
eräältä konttorissa vierailevalta 
D. M. Bovdilta takin ja $16 ra­

siaa. marssitti vat häqet sekä 
Böydin koppiin, paeten sen jäl- 

Ikeen.
Tämä on Alienin toinen pako.

Jouduttuaan kiinni tuista vuotta 
sitten hän m urtautui vankilasta.
mutta joutui kiinni uudelleen ___ _____
CalifomiaSSa joitakin kuukausia ¡ALVTE-BATST, apt«ekarl L icneiria erityinpä 

. ... ¡keksintö. Kakninkertaiurn ruiaaa. TBmAUAka

Jalkaa Lapamatoja
iu memeikin tvJtt »M>n A,«e-5«tatn iMucir’Ma.

Nihtock, Ont., Mealisknnn 14 p&irä 1913. 
trvu i.a  kau»aLuuen

_ „  P. A. Lixneli
Tilkit ilmoitan, että minä tilasin teiltä Mato 

ääkkeet ja niiden tuloa o li niin hyrä, että aine­
kin Mitariiaik) nim* mä jalkaa matoja toti aiiiii 
lääkkeellä, josta olen suuresti kiitollinen.

Matti Viitala.

taaksepäin.

Yövahti palanut kuo­
liaaksi

tapoaa varmasti Lapamadot, Sukkula nadot.
ia kaikki vataassa olevat madot.---- Matojen

< tuutoinerkit ovat. Väänteitä rinnan alla, munt- 
tuv.i ista kipua vatsasta, kova ruokahalu eli r»  

i jkaäalun puute, vatsan täyteläisyys,okaeotami- 
oeu. tahi taipuminen oksentamaan, siniset
renkaat silmien alla, painon väheneminen ja------------ . . .  . . .

päätök­
seen. että yli maan on ollut muo­
dostettu rengas, joka on varas­
tellut liikkuvakuva-filmejä ja 
toim ittanut niitä näytettäväksi 
toisiin kaupunkeihin. Renkaan 
osallisia arvellaan olleen lähes 

suuremmissa katipun-

Kannattakaa niitä liikkeitä, jot­
ka ilmoittavat Toverissa.

oeu. tahi taipuminen oksentamaan, siniset 
renkaat silmien alla, painon väheneminen ia

_________  i »pämiellvttäviä tunteita vatsassa ja sisälmyk-
1 «es.ua Monet kärsivät tätä yleisesti, tuloksena 

, , ,  v i i  ^mitulsesia ruokajärjestelmästään ja m o n i,Seattle, Wash.. maallS*. A. -- l ¡oka <>n sairas eikä löydä mitään huojennusta
r T- i , . • w  . i. * . (tavallisista lääkkeistä Tuskilleen, kärsii ma-
L o i l l S  KnilSOn, \ O \ . l ! l t l  w  a > h m . ,- ¡ in is t ä  vikkaei niitä olekaan näkynt tarvetta  
tmi Eir (¡utter Co:n laitoksella,
2025 Fifteenth Ave., paloi kuu i- 
aaksi klo 4 tienoissa eilen aarni 1- 
la tulipalossa, joka hävitti lai­
toksen kattilahuoneen ja uhkasi 
muitakin rakennuksia. Knuso- 
nin luultaan saaneen sydänhal- 
vauksen, jonka vuoksi hän ei ky­
ennyt pakenemaan ikkunasta.

Tämä lfcpairstnlääka on ta lla t tunnetuin, 
Tiaiisi ja suosiiummMksI kuin mikään maa 
Suomalaisten myymä ja valmistama lapamato-
lääke Aruerika«sa.

LIGNELL’IN ALVE SATSI
kaksinkertaio-n vo im al-----Lääke voidaan
lanttia lääkkeen makua tuntemalta.... Lähete­

tä ä n  p o s ti  ma k «uineen $13X1 hinnalla täydaUiaat 
thjeet mukana.

— —LhmelPln Apteeki on Saurin
------ auom. Apteeki Yhdysvalloissa

P. A. LlONEtJ. CO..Superter. WIa.
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